
 

 

Notulen ALV D66 ’s-Hertogenbosch 

6 april 2009 

Locatie: In de Roos 

Aanvang: 20.00 

 

Aanwezig: Hans van Veen (voorzitter), Wim Pelgrim (secretaris), Gerk Oberman 

(penningmeester), Lenard Schoonen (bestuurslid), Fanne, Karin Prinsen, Annemarie Hoog 

Antink, Peter van den Berghe, Mike van der Geld, Ineke Griens, Jan Smit, Marije van de 

Wouw, Chris Ames Michael Egmont-Petersen, Jeroen van Zwam, Mark Lemmens, Kim de 

Bruyn, Gerard-Jan Brummer. 

 

Afwezig (afgemeld): Sander Hölscher (bestuurslid), Jan van Berkom, Chris Lampe 

 

Opening 

Hans opent de vergadering om 20:10. De agenda wordt vastgesteld zoals deze voorligt. 

 

Verslag vorige keer 

Chris Omes moet Chris Ames worden. De notulen worden goedgekeurd met de genoemde 

wijziging. 

 

Financieel verantwoording 

Financieel jaaroverzicht 2008 en begroting 2009 zijn rondgedeeld, inclusief facturenlijsten 

2008 en 2009. Gerk licht deze stukken toe. 

Niet alleen het aantal zetels maar ook financieel zijn we er op achteruit gegaan. We hadden 

uit vier posten inkomsten: bijdragen van fractieleden, bijdragen van commissieleden, 

bijdragen van leden en de afdracht door het landelijk bestuur. Van fractie- en 

commissieleden hebben we geen inkomsten gehad sinds 2006. We kregen dus alleen de 

landelijke bijdrage op basis van aantal betalende leden.  

Het aantal leden is weer stijgende, dus 450 euro in begroting 2009 is wat defensief begroot. 

Maar al met al hebben we erg weinig inkomsten binnengekregen. We hebben nog wel een 

saldo op onze nieuwe Rabobankrekening. 

 

Postbank heeft 5 euro per kwartaal in rekening gebracht voor verenigingen. Hele partij is 

daardoor overgestapt naar de Rabobank. Deze beslissing wordt ondersteund door de 

penningmeester van ‘s-Hertogenbosch. De passen bij de rekening zij uitgereikt, maar 

bijbehorende pincodes zijn nog niet ontvangen. Op dit moment staan daardoor nog een 

aantal posten open (vooral van In de Roos). 

 

Kijkend naar de begroting en jaarrekening: er is nog 2000 euro over. Zoals het er nu uit ziet 

hebben we een verkiezingskas van 2000 euro. Er is een vergelijking gemaakt met 2002 en 

2006 voor wat betreft de verkiezingskas. In die jaren is 5000 euro uitgegeven in 2002 en 

ongeveer 5000 in 2006. 2000 euro is dus te weinig. De penningmeester roept alle leden op, 

zeker de hier aanwezige, om de portemonnee te trekken. Zo kunnen we met enig vermogen 

onze campagne voeren. 

 

? ? vraagt of het rekeningnummer niet vermeld had moeten zijn op de begroting en 

jaarrekening. Gerk Oberman: een bedelbrief (zoals in Rosmalen gebeurde), wordt deze week 

via e-mail verzonden. Wij rekenen op positieve respons. Hans van Veen: we hebben 112 

leden waarvan 3 zonder e-mail. Die ontvangen nieuwsbrieven en dergelijke met post. 

?? vraagt of er een richtbedrag is? Het bestuur: bijvoorbeeld In de Roos krijgt nog 170 euro. 

Richtbedrag: 30 euro per lid van hier aanwezige leden. Giften aan goede doelen zoals D66 



 

 

zijn aftrekbaar van de belasting; dit moet wel boven een minimaal bedrag per jaar uitkomen 

[In notulen aangevuld: dit minimum is 1% van het jaarinkomen] 

 

Over het jaaroverzicht is eigenlijk nog niets over te zeggen. In deze vergadering moet een 

kascommissie benoemd worden, die bereid is naar de map van Gerk te kijken (vanaf 2003, 

een deel hiervan is al goedgekeurd in het verleden). Daar moet vervolgens op een volgende 

algemene vergadering goedkeuring aan gegeven worden. Gerk nodigt iedereen uit in de 

kascommissie plaats te nemen.  

De afdeling is in financiële zin op sterven na dood. Nu weer op volle kracht vooruit. Veel 

activiteiten zijn budgetair neutraal gedaan (Verkadeborrels bijvoorbeeld). 

 

Jeroen van der Zwam en Fanne stellen zich beschikbaar als kascommissie. Op 7 april worden 

de financiën verder met hen besproken. 

 

Er wordt nog even niet uitgegaan van bijdragen. In stemming wordt gebracht het voorstel 

om zo veel mogelijk bijdragen te gebruiken voor campagne GR2010. De vergadering stemt 

hier mee in. 

 

Ineke Griens: het regiobestuur heeft een geoormerkt bedrag staan, geschonken door 

Oisterwijk voor afdelingen die geen raadslid hadden en financieel niet konden opbouwen. 

Rik Heijstede heeft enkele schenkingen gedaan. Zij roept het bestuur op een verzoek te doen 

aan het regiobestuur voor een bijdrage uit die pot, maar wellicht is dit geld al bestemd. 

Probeer het in ieder geval. 

 

Jeroen van der Zwam: 4 jaar geleden heeft hij ook geprobeerd om geld te verzamelen bij een 

andere partij. Is er al nagedacht over het binnenkrijgen van geld. 

Hans van Veen: bedoel je in de partij of buiten de partij? In een bijeenkomst voorafgaand 

aan het congres is een landelijke bijeenkomst geweest voor besturen en fracties. 

Geadviseerd werd onder andere dat je in je eigen afdeling kapitaalkrachtige leden om geld 

vragen. Hier heeft het bestuur het wel even over gehad, maar dit moet nog verder worden 

uitgewerkt. Dit blijkt uit andere afdelingen succesvol te zijn.  

Lenard Schoonen: Giften in natura zijn ook welkom.  

Peter van den Berghe: giften in natura zijn ook aftrekbaar, zolang dit op papier is vastgelegd. 

 

Afdrachtregeling 

Leden wordt op de bijlage bij de agenda gewezen. Hier zijn geen vragen over. Hans van Veen 

licht toe dat de 10%-regeling op basis van het ‘salaris’ is. Belangrijk is dat de afdrachtregeling 

verplicht is en apart zal worden vermeld op begroting. Als afdracht voor een 

vertegenwoordiger niet mogelijk is, kan met het bestuur worden overlegd. In een 

toekomstige algemene vergadering wordt nog voorgelegd wat de afdeling gaat doen met dit 

geld. Dit voorstel wordt in stemming gebracht en iedereen gaat akkoord. 

 

Vaststelling Afdelingsverkiezingscommissie (AVC) en Stemadviescommissie (SAC) 

Deze twee commissies hebben verschillende doelen. De AVC bewaakt het proces. Gerk 

Oberman licht dat toe: twee mensen zijn bereid gevonden dat te doen: Fanne en Jeroen van 

Zwam. De algemene vergadering wordt om goedkeurig gevraagd en gaat akkoord. 

De AVC heeft een taaie taak, Gerk is door zijn ervaring in de landelijke verkiezingscommissie 

bekend. Deze commissie schept kaders waarbinnen het democratische proces kan 

plaatsvinden. Dit is vaak echter niet zo zichtbaar. Daarom dankt Gerk Fanne en Jeroen voor 

de terbeschikkingstelling. 

  



 

 

De stemadviescommissie heeft als taak een advies te geven voor het vaststellen van de 

lijstvolgorde. Hans heeft hiervoor mensen geworven. Er zijn drie mensen gevonden. 

Vooral voor de verkiesbare plaatsen (hangt af van het aantal verkiesbare kandidaten) is deze 

commissie belangrijk. Mensen in de SAC mogen dan ook alleen op onverkiesbare plaats 

staan. 

Na een gesprek wordt de beste volgorde voorgesteld. Leden blijven uiteraard altijd het recht 

houden om een andere volgorde vast te stellen: de volgorde van kandidaten 2 t/m 30 zal via 

een digitale poststemming worden vastgesteld. 

Voor de SAC zijn drie mensen benaderd: Jan van Berkom, Marije van der Wouw en Peter van 

den Berge. Daarbij zit Hans van Veen (voorzitter) en op termijn de lijsttrekker in de 

commissie. Toch vragen wij de algemene vergadering om met de voorlopige samenstelling 

van de SAC akkoord te gaan. De algemene vergadering gaat akkoord. 

 

Kandidaten lijsttrekkers 

Bestuur heeft kandidaatstelling geopend en weer gesloten. Uiteindelijk heeft zich 1 

kandidaat gemeld, deze is in ons midden: Jan Smit uit ‘s-Hertogenbosch. Het bestuur is zeer 

blij dat zich iemand heeft gekandideerd. Zometeen zal een gesprek met Jan volgen, geleid 

door Gerard-Jan Brummer. 

Annemarie Hoog-Antink: met één kandidaat is de verkiezing een rituele rondedans. 

Hans van Veen : we houden toch vast aan het vastgestelde tijdspad. Bij meer kandidaten zou 

er een interne campagne zijn geweest. Bij het vaststellen wisten we niet dat er één 

kandidaat zou zijn. 

Gerk Oberman: het is ook erg nuttig dat we de kandidaat goed leren kennen. Wie zich ook 

kandidaat stelt, ook al is één, deze persoon moet altijd worden gekozen. Hoe zich dat oplost 

als deze kandidaat geen ondersteuning krijgt, is een ander probleem. 

Annemarie is teleurgesteld in het aantal kandidaten. 

 

Peter van Berghe: stel dat er een gering aantal kandidaatraadsleden is. Gaan we dan met die 

kleine lijst de verkiezingen in? 

Hans van Veen: een terechte zorg, maar wij verwachten 30 leden op lijst. Verkiesbare 

kandidaten zijn uiteraard nodig. Bij minder dan vijf kandidaten op een verkiesbare plaats 

moet je je achter je oren krabben. Het bestuur heeft ook al eerder mensen benaderd voor 

het lijsttrekkerschap (wie dat zijn geweest blijft vertrouwelijk) en ook voor raadsleden kan 

het bestuur met mensen praten. 

 

Er zijn geen verdere vragen en het interview met Jan begint. Er zijn geen notulen gemaakt 

van dit vraaggesprek. 

 

Hans dankt Gerard-Jan en Jan. Wij doen ons voordeel met de kennismaking. De verkiezing 

van Jan is op 27 april. 

Jan Smit: wellicht kan ik dan niet, ik laat dit weten aan het bestuur. 

Het bestuur zal dan een ander moment zoeken, nadere informatie volgt. 

 

Rondvraag 

Michael Egmont-Petersen: als iemand een leuke ict-functie weet, bel Michael. 

Wim Pelgrim vertelt diverse zaken over de website. Meer informatie en vragen volgen via 

nieuwsbrief en site. 

Ineke Griens: we hebben 112 leden, is met het 100
e
 lid iets gebeurd of gaat dat nog 

gebeuren. Hans van Veen: op de volgende algemene vergadering staat dat op de agenda. 

Er is een nieuw weekblad, de Week van Nu. Dit weekblad start deze week. Hier moet op 

gelet worden bij persberichten. Er zijn zo’n 200 plekken waar je dit kunt meenemen. 



 

 

16 mei wordt door het regiobestuur een themabijeenkomst duurzaamheid georganiseerd 

met een gastspreker. De uitnodiging hiervoor volgt. Deze bijeenkomst is tijdens de ARV. 

Hans van Veen: Had een punt, maar is dit kwijt. 

Op 20 april is een debat in de Bieb over migratie en asiel. Onder de sprekers in ieder geval 

iemand van vluchtelingenwerk NL. 

 

Hans bedankt iedereen, vooral Gerard-Jan. Hans sluit de vergadering om 21:40. 

 


